

周知

第38届大泽山葡萄节开幕



第38届中国·大泽山葡萄节开幕。平度市委宣传部供图

早报9月8日讯 9月7日,第38届中国·大泽山葡萄节在平度市大泽山镇淄阳湖南岸“印象大泽”文化广场开幕,活动将持续至10月下旬,为期两个月。本届葡萄节延续“山水大泽 葡写振兴”的节庆主题,在充分彰显大泽山葡萄“品质、绿色、健康”的同时,以葡萄搭建乡村振兴舞台,谱写“产业兴旺、文旅融合”崭新篇章。

作为平度全域旅游发展的重要一极,大泽山素有“鲁东名山”之美誉,是平度打造山水田园休闲旅游胜地的重要支撑,也是胶东地区短途游的绝佳选择,大泽山葡萄是其最闪耀的名片。大泽山葡萄始种于汉代,栽培历史延续了2100多年,被唐太宗赐名为“狮子眼”,出产的优质葡萄被命名为“中华名果”,是“国家地理标志保护产品”和“全国果品区域公用品牌50强”产品,“大泽山葡萄”商标被确定为“中国驰名商标”。目前,大泽山镇葡萄种植面积3.5万多亩,拥有葡萄品种300余个,年产葡萄5万余吨,葡萄产值8亿元,大泽山葡萄的区域品牌价值已达36.83亿元,铸就了“西有吐鲁番、东有大泽山”这一享誉全国的葡萄名牌。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 袁嘉利 姜莎莎 陈铭涵)

12支赛艇队挥桨竞渡

早报9月8日讯 9月7日上午,2024年青岛市首届海岸赛艇竞速赛在西海岸新区激情开赛。12支赛艇队伍集结在唐岛湾国家湿地公园,挥桨竞渡,百舸争流,上演了一场超燃的海上“速度与激情”。

本次比赛由青岛市体育局、西海岸新区管委指导,青岛市体育事业发展中心、西海岸新区教育和体育局、西海岸新区体育总会主办。比赛为海岸赛艇600米对抗赛,分为混合四人双桨有舵手、男子单人双桨、女子单人双桨三个组别,共有青西教体赛艇队、北方木材赛艇队、青发控股赛艇队、中德联合集团赛艇队等队伍参加各组别的比赛。

经过紧张激烈的比赛,最终青西教体赛艇队获得混合四人双桨有舵手组别的冠军,北方木材赛艇队吴玉锁获得男子单人双桨组别的冠军,桨来深潜队郑宇婷获得女子单人双桨组别的冠军。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

心理健康技能创新比武

早报9月8日讯 进一步提升心理讲师专业技能,9月6日上午,市总工会职工服务中心开展了2024年第三季度心理健康服务技能创新比武活动。

本次活动内容以创新心理团建游戏为主题。心理团建游戏对心理服务具有重要意义。活动中,心理讲师创新了多个心理团建游戏。《贪吃蛇》游戏主要通过趣味性的互动,帮助参与者增进人际关系,提升团体凝聚力;《固定台词练习》通过自设情景、任务关系、情绪情感和台词的表达,提升参与者的灵活度、想象力及创造力;《丢娃娃》小游戏,锻炼参与者的专注力、反应力,让参与者身体动起来,引发情绪、感受的改变,从而引发大脑认知的调整;《突出重围》培养参与者面对困境和解决问题的能力;《中秋诗词大会》是通过小短剧的形式,让参与者理解古诗中的意境,调动情感,通过团队合作生动地展现出来,以提升沟通理解能力,增强集体意识和团队凝聚力。技能比武在欢乐的氛围中落下帷幕,现场欢声笑语一片。(本报记者)

看点

和黄晓明一块做好事



9月8日晚,“和黄晓明一块做好事 陪伴久久关爱老人”灯光秀在青岛浮山湾畔点亮。

腾讯“久久公益节”期间,作为项目唯一的明星发起人,“与黄晓明一块帮助10000名困境老人,获得一整年的营养关爱和陪伴服务”的公益宣传,通过公交站牌、地铁灯箱、户外大屏、楼体灯光秀等方式,亮相北京、深圳和青岛,呼吁更多的爱心人士加入进来,关注陪伴老人。

观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄



扫码观看相关视频

“城运码”赋能公交智慧运营

早报9月8日讯 在数字经济浪潮的推动下,数据作为新型生产要素的重要性日益凸显,已经成为发展数字经济的基础性资源。日前,青岛城运控股集团积极落实《青岛市数据要素市场化配置改革三年行动方案》,成功实现其公共交通智慧运营及分析数据集的资产化,并获得青岛市数据资产登记评价平台颁发的数据资产登记证书,为数字经济时代的企业发展树立了新标杆。

城运控股集团大数据中心主任任锐先表示,此次数据资产化的成功实施,不仅打通了从数据确权、采集、加工、应用、登记、评估到融资的全链条管理路径,也为集团将来的数据交易和创新应用奠定了坚实的基础。

在释放数据价值的同时,城运控股集团致力于为岛城市民提供更便捷的本地服务。经过精心筹备与多轮测试,近日,“城运e生活”App的创新功能“城运码”正式推出。

城运控股集团相关负责人表示,“城运e生活”App自去年底上线以来,便以其全面的本地服务功能赢得了市民的广泛好评。此次推出的“城运码”,在原有乘车功能的基础上,实现了城运控股集团所有业态的“一码通”,覆盖了交通出行、电商购物、文化旅游以及集团内部员工就餐等多个领域,实现了多场景支付的无缝对接。市民只需在App内激活“城运码”,即可在购物消费、公交出行等场景下轻松一扫,完成支付,极大地简化了操作流程,节省了宝贵时间。

自“城运码”试运行以来,其便捷性得到了市民、商家及城运内部员工的广泛认可。据不完全统计,试运行期间,“城运码”累计展码次数超80万次。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 刘欣)

关注

青岛机场“急救”老年旅客



青岛机场医护人员现场安抚老人情绪。

早报9月8日讯 “紧急通知!紧急通知!大庆—青岛的航班上,一名老年旅客突发胸闷气喘,约半小时后降落,175机位,请做好救援准备!”地面服务部收到,已准备升降平台车并增派服务人员。“卫生防疫部收到,医护人员已携带急救设备赶往现场。”9月6日,青岛机场接到航空公司紧急通知,机上一名老年旅客突发胸闷气喘,落地后需立即进行救治。

当日下午3时10分,青岛机场运行指挥中心接通知后立刻启动应急预案,将航班协调至便于救援的远机位并通知相关保障单位。30分钟后该航班安全落地并滑行至指定机位,医护人员及担架、医疗设备、升降平台车等全部就位。舱门一开启,青岛机场工作人员迅速将老人平稳接下飞机。医护人员上前耐心安抚老人情绪,立即在现场展开紧急救治工作。在为老人测量了心跳、血压等基础数据指标后,医护人员开展了进一步全面细致的检查,同时引导老人注意呼吸频率。在医护人员的专业指导和陪同下,老人情绪明显放松,并前往救护车上休息观察。

现场观察半个小时后,老人生命体征恢复平稳,不适症状明显好转。青岛机场工作人员细心护送老人及其同行家属前往到达大厅,并协助其顺利搭乘机场出租车离开。老人家属在见证青岛机场全程高效保障后,对工作人员反复表达感谢。一直以来,青岛机场高度重视应急救援工作,打造了完备、规范的应急救援流程,多次开展技能比武和应急处突演练,在关键时刻为旅客平安出行保驾护航。(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 胡晓茜 吕文博 摄影报道)

北宅街道为果树“上保险”

早报9月8日讯 崂山区北宅街道是有名的瓜果之乡,盛产樱桃、樱珠、杏、桃、蓝莓等多种水果,这些果树是当地果农重要的收入来源。为推动实施乡村振兴战略,切实增强农业抵御自然灾害和应对灾害风险的能力,北宅街道开展实施果树气象指数保险试点工作。保险标的包括露天种植的梨树、苹果树、桃树、杏树、樱桃树、蓝莓和葡萄;投保主体是农户、农民专业合作社、农村集体经济组织或农业企业;保险责任包括低温、风灾、暴雨、干旱、高温、雹灾等。

记者了解到,早在2021年,北宅街道便率先推出果树低温指数保险试点项目,该项目为全省首创。此后,该项目不断发展成熟,2023年该工作经验被市农业农村局在全市推广,为越来越多的果农保驾护航。“过去我们常说种植果蔬是‘靠天吃饭’,忙活一年最怕遇上气象灾害产量下降,全年的收益也会受影响,果树气象指数保险理赔就是我们的‘定心丸’。”果农们表示。

“每年的赔付主要分为发芽开花期和果实膨大期两个阶段,每个阶段结束后,保险公司会主动联系崂山气象站了解气象灾害情况,并根据气象报告统一为投保的果农按标准进行赔付,赔付款将直接点对点打入果农预留的银行账户中,不仅赔付更高效,也为果农节省时间精力。果农们的反响非常不错,今年的投保人数又上升了,目前基本实现了覆盖全街道的果园。”北宅街道农业农村中心(乡村振兴)工作人员曹高媛介绍。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 曹高媛)